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Изменения в устав
 общества с ограниченной ответственностью
 «СПС Благоустройство» Сергиево-Посадского городского округа
(далее – Общество)



1. Пункт 1.1 устава Общества изложить в следующей редакции:
«1.1. Общество с ограниченной ответственностью «СПС Благоустройство» Сергиево-Посадского городского округа, (далее - Общество), создано для выполнения работ, оказания услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства, действует на основании законодательства Российской Федерации.
Общество является правопреемником Муниципального унитарного предприятия сельского поселения Селковское «СПС Благоустройство» на основании постановления руководителя администрации сельского  поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области  от 04.07.2017 № 21 «О реорганизации МУП «СПС Благоустройство» в общество с ограниченной ответственностью и зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц за                                   № 1175007014698».
2. Пункт 1.2 устава Общества изложить в следующей редакции:
«1.2. Полное фирменное наименование Общества:
Общество с ограниченной ответственностью «СПС Благоустройство» Сергиево-Посадского городского округа. Сокращенное название Общества: ООО «СПС Благоустройство».
3. Пункт 1.4. устава общества изложить в следующей редакции:
«1.4. Учредителем общества является муниципальное образование  «Сергиево-Посадский городской округ Московской области».
Функции и полномочия Учредителя в отношении Общества, а также права собственника имущества, закрепленного за Обществом, осуществляет администрация Сергиево-Посадского городского округа (далее - Учредитель).».
4. Пункт 7.2.4 устава Общества дополнить абзацем следующего содержания:
«- реализует меры по предупреждению коррупции  в соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
5. Пункт 8.6. устава Общества дополнить абзацем следующего содержания:
«- разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции  в соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

