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Приложение к
Постановлению Главы Сергиево-Посадского муниципального района  

от 05.04.2019№ 627-ПГ
Состав муниципальной общественной комиссии по организации общественного обсуждения проекта (проекта изменений) муниципальной программы (подпрограммы), приоритетного проекта формирования современной городской среды на территории городского поселения Сергиев Посад
Председатель комиссии: 
Багдасаров А.А.
заместитель Главы администрации  муниципального района- начальник управления благоустройства администрации Сергиево-Посадского муниципального района;
Заместитель председателя:
Салова Т.В.
начальник отдела благоустройства управления благоустройства администрации Сергиево-Посадского муниципального района;
Секретарь комиссии:
Кондратьева Ю.С.
старший  эксперт отдела благоустройства управления благоустройства администрации Сергиево-Посадского муниципального района;
Члены комиссии: 
Андросова Н.И.                                          депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Антонук И.Ю.                                             депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Апостолов К.А.                                           заместитель председатель Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Ахромкин Д.А.                                            депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Балашов М.А.                                              депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);

Большаков И.Е.                                           депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);

Вохменцев А.В.                                          депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Гаджиев О.П.                                               депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);

Гаранин В.Н.                                               член Общественной палаты Сергиево-Посадского муниципального района (по согласованию);
Горшков Е.В.                                               депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);

Горьков А.Н.                                                депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Гуркова С.Е.
заместитель начальника  финансового управления администрации Сергиево-Посадского муниципального района;
Деяк А.И.                                                      депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Захаров В.В.                                                 депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Кабанова Е.В.                                               депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Кеопанич Е.А.                                              руководитель отделения Ассоциации 

                                                                       советов многоквартирных домов Московской области в Сергиево-Посадском муниципальном районе (по согласованию);
Корощенко В.В.                                           депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);

Крыжов С.Б.                                                 депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Лагуткин Т.А.                                               депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Леонтьев В.Г.                                               представитель ОНФ (по согласованию);

Мардасов А.И.                                             депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Негурица К.В.                                              Глава городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Оськина М.В.                                               начальник территориального управления архитектуры и градостроительства Московской области (по согласованию);

Самсонов К.В.                                              депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);

Секретарев А.Ю.                                         начальник территориального отдела № 4 государственного административно-технического надзора МО (по согласованию);
Серегин Ю.В.                                               член Общественной палаты Сергиево-Посадского муниципального района (по согласованию);
Смирнов Н.В.                                               депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Соломатин П.А.                                           депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Терехин А.В.                                               депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Тиханов А.В.                                                депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Урбан С.А.                                                    депутат Совета депутатов городского поселения Сергиев Посад (по согласованию);
Ягненков Г.А.                                              директор МБУ «Благоустройство СП» (по согласованию).
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